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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ Ζ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΑ
 
Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
 
Επίκαιρη Ερώτηση

Θέμα: Δικαιοσύνη και Μνημόνιο: Συγχωνεύσεις Ειρηνοδικείων, μείωση αποδοχών δικαστών,

υποβάθμιση ποιότητας της Δικαιοσύνης, παραβιάσεις δικαιωμάτων των πολιτών: στρατηγική της

Τρόικας ή στρατηγική του Υπουργείου;

 
Κατά τη συνεδρίαση της αρμόδιας Επιτροπής της Βουλής, τον Αύγουστο 2012, ο Υφυπουργός

Δικαιοσύνης αποκάλυψε ότι υπάρχει «στρατηγική του Υπουργείου, την οποία απεδέχθη η

Τρόικα». Η στρατηγική αυτή ουδέποτε γνωστοποιήθηκε στον Ελληνικό λαό, ούτε παρουσιάστηκε

στο Κοινοβούλιο κατά τη διαδικασία των προγραμματικών δηλώσεων. Παρακολουθούμε,

ωστόσο, να ξεδιπλώνεται μια πολιτική υποβάθμισης της Δικαιοσύνης, μέσα από ρυθμίσεις

υπερφόρτωσης ιδιαιτέρως των Ειρηνοδικείων και των Πρωτοδικείων, αλλά και μέσα από την

δρομολογούμενη συγχώνευση των Ειρηνοδικείων της χώρας, με Σχέδιο Προεδρικού

Διατάγματος, το οποίο, σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, προβλέπει τη συγχώνευση 150 από

τα 301 Ειρηνοδικεία της Επικράτειας. Την ίδια στιγμή, στα Ειρηνοδικεία ανατίθεται σημαντικός

όγκος δικαστηριακής ύλης, ενώ εξακολουθούν να μην έχουν πληρωθεί ούτε καν οι κατά τα

προηγούμενα δεδομένα υπολογισθείσες κενές οργανικές θέσεις. Παράλληλα, η Δικαιοσύνη

οδηγείται σε αναβρασμό, εν όψει της νέας μείωσης των αποδοχών των δικαστικών λειτουργών,

που αδιαμφισβήτητα παραβιάζει το Σύνταγμα. Στο πλαίσιο αυτό, οι πολίτες αδυνατούν να

ανταποκριθούν στα δυσθεώρητα έξοδα προσφυγής στη Δικαιοσύνη και, ταυτόχρονα, καλούνται

να καταβάλουν επιπλέον ποσά για τη μετάβασή τους στην έδρα των Δικαστηρίων, με αμφίβολη

την εκδίκαση της υπόθεσής τους.

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Η συγχώνευση των Ειρηνοδικείων και η ταυτόχρονη μείωση των αποδοχών των δικαστών

αποτελούν τμήμα της «στρατηγικής του Υπουργείου που απεδέχθη η Τρόικα»; Ποιος έκανε τις

σχετικές εισηγήσεις και ποιος έλαβε την τελική απόφαση;

2. Βάσει ποιας μελέτης αποφασίσθηκαν οι συγχωνεύσεις Ειρηνοδικείων, με ποια κριτήρια, πότε

εκπονήθηκε η μελέτη και από ποιον; Έχει υπολογισθεί το κοινωνικό κόστος αυτής της επιλογής,

τόσο ως προς την αύξηση των δικαστικών εξόδων των πολιτών, όσο ως προς την επιβράδυνση

έκδοσης δικαστικών αποφάσεων;

 
Αθήνα, 10/9/2012
Η ερωτώσα Βουλευτής
Ζωή Κωνσταντοπούλου


